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VERBALE DEL CONSICLIO FEDERALE

DEL GIORNO 23 FEBBRAIO 2026

I1 g'iorno 23 febbraio 2026, alle ore 14.40, 'in tel e/vi deoconfe renza con

1'appl'icazìone Microsoft Teams si è riunito ìl Consiglìo Federa]e (d'ora
jn avanti'il Consigììo) della F.I.S.E. - Federazione Ita'liana Sport
Equestrj, per dìscutere e deliberare sul seguente

ordine del g'i o rno

1)Comunicazìoni del Presi dente

2)Approvaz'ione verbale del'la riunìone del 20 gennaio 2026

3)Approvaz'i one Preventivo Economico 2026

4)Attività Spo rti ve

5)Attivjtà gesti onal i e amministrative
6)Varie ed eventual j
R'isultano presenti alla riunione co'l'legati anche in modalità
videoconferenza il Pres'idente Marco Di Paola, 'i'l Vìcepresìdente Vjcario
Alvaro Casati (co'l'legato in vj deoconfe renza) , iì VÌcepresidente Ettore
Artioli (collegato 'in vi deoconfe renza) , i Consìgf ieri Federali Grazia
Rebagliatj Basano (col'legata ìn vi deoconferenza) , Nicola Boscarellj
(collegato in teleconferenza), Marja Grazia Cecchini (presente dalle ore

l-4.50), Cualtìero Bedjni (co'l'legato jn videoconferenza fino alle ore

L6.35), Giulio Panzeri (collegato in vi deoconfe renza) ìl Consìgìiere in
Rappresentanza dei Tecnici Luigì Favaro (coììegato in v'i deoconfe renza) ,

il Consiglìere in rappresentanza dei Cavalieri Proprietari Massimo

6iacomazzo (collegato in vi deoconfe renza) e iI Consì91iere in
rappresentanza dei Cavalìeri Luisa Pa'll j.
Per il Coì'legjo dei Rev'isori dei Conti (d'ora jn avanti j1 Collegio)
ri sul tano presenti i 1 Presi dente Ez'i o A'l garotti (co1 1 egato i n

videoconferenza dalle ore 15.23 fino al termine dei lavori) i Revisori

Marco Valente (collegato in vi deoconfe renza) e Corrado Catti (presente

dalle ore 14.50).
Risulta presente, in quaììtà di invitata, il Presidente del Comjtato

Regìonale FTSE Umbria Mi rella Bianconi.
È inoltre presente 'i1 Presidente deì Comi tato Regìona1e FISE Marche,

Cabrìella Moroni.

t
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ooIl compito de'lla verballzzazione v'iene assunto, come prevìsto dallo
Statuto, dal Segretario Cenerale Simone perjllo ass.i stito da'lla
Responsabì1e della Segreteria dj Presidenza, Alessandra Rapon.i,
rl Presidente Marco Di Pao'la apre la seduta, dando il benvenuto ai
presenti.

I lavori 'i niziano con I'esame del verbale del'la riunjone del 20 gennaio

u.s. che viene approvato a'll'unanimità.
Ii Presidente informa che, nel corso della mattinata odierna, si è riunita
la Consulta al fine dì esprimere ì'l parere in ordine aì1'approvazione del
bjlancio preventivo per 1'esercìzio 2026.

Prima di procedere all'illustrazione del b'i1ancìo, che sarà ìllustrata
ìnsieme a1 Segretarìo Generale Simone Perillo, il Presidente Marco Di

Paola apre 1e proprìe comunicazioni congratulandos'i per il successo

sportìvo e organìzzativo ottenuto dall'Italia in occasìone del1e Oìimpìadì
Invernali Mi lano-Corti na 2026.

Tra gì'i eventi di ril.ievo dell'ultimo periodo, jl Pres'idente ricorda
inoltre ìo svoìg'imento, con esito estremamente posìtìvo, deìla Giornata
Europea contro le Molestie, iniziativa che testimonìa l'ìmpegno de]la
Federazione nel'la promozione della sensibìlizzazjone su tematiche
rilevanti peril mondo dello Sport, inteso anche come amb'ito di crescita
educativa e fo rmat"iva.

Il Presjdente propone altresì dj valutare I'inserimento, nel'l'ambjto della
prìma variazione dj Bilancio, qualora le risorse disponibili lo
consentano, dj un rjconoscimento destinato ai Presidenti Regionalì e aì

Consì91ìeri, previa verifica della compatibj'lità con 'le d'isposìz'ion'i

statutarie vigenti, che avrebbe I'obiettivo di valorizzare il tempo, la
professional'ità e'ì'impegno dedicati alla Federazione.

Il Presidente ant'icipa l'ordine dell'elenco delle delibere illustrando la
delibera del Funzionamento n.114 - Bilancio di Previsione Anno 2026.

11 Consig'lio Federale esamina jl Bìlancjo di Previsjone della Federazione

Ita'l iana Sport Equestri per I'anno 2026, redatto in conformità ai principi
contabili e agli schemi prevìstj dal CONI e da1 regolamento federale dj
ammi ni strazione e contabì'lità.
Il 2026 rappresenta un anno dì partìcolare rilevanza per 1a Federazione,

che celebra 'i'l centenario della fondazione (1926-2026). L'anniversario
sarà accompagnato da "injziative e progetti volti a valorizzare la storia,
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sloi valori e l'ìdentìtà del'lo Sport Equestre italiano, con uno sguardo
rivolto al futuro e allo sviluppo del movimento federale,
L'anno si col'loca 'ino]tre nel pieno de] quadriennio olimpico 202s-2028,
fase strateg'i ca per la costruzione e il conso'lidamento de] Team rtalia in
vista deì Cìochi 0l'imp'i ci e Paralìmpìci dì Los Ange'les 2028. In tale
contesto prosegu'i rà il sostegno alla crescita dei giovan'i atlet'i, a'llo
svìluppo del settore senior e al'la partec'ipazìone alle princ'ipa1i
competjzionì i nternazi onal i .

La Federazione presenta un sistema sportivo soì"ido, con un numero

sìgnìfìcatÌvo di tesserati, cavall'i atleti registrati e centri affiliatj
sul territorio nazionale, accompagnato da indicatori posìtivi in termini
di sostenibjlìtà, efficjenza gestjonale e capac'ità dj autofi nanzi amento .

Vìene jnoltre richiamato il rafforzamento della presenza del'la Federazione

anche a l'iveìlo jnternaziona'le negli organ'ismi di governance delìo Sport
Equestre.

Le 'linee di azione per il 2026 riguardano lo svìluppo dell'attivjtà
sportiva e ì'l sostegno alla performance agonistica, anche attraverso la
partecipaz'ione a competìzionj di rjlievo e 1'organìzzazione dì 'importanti

eventi federalì, tra cui lo CSIO dì Roma Piazza di Siena, ArenaFISE a

Fieracavalli Verona e 1e Ponyadi. Accanto all'attività sportiva vjene
confermata I'attenzione a'l valore sociale de1lo Sport Equestre quale

strumento di jnclusione, benessere e crescita personale, con iniziative
dedicate a diverse fasce della popolazìone.

Particolare attenzione è ino'ltre rìvo'lta al rafforzamento dei servizi a

favore degì'i affiliatj e dei tesseratj, anche alla luce delle recentj
evo'luzioni normative del sistema sportjvo italiano, attraverso 1o svi-luppo
dj strumenti di supporto, formazione e assjstenza ai centri affiliati.
I'l Bilancio di Prev'isione 2026 è impostato in equ'ilìbrio economico tra
entrate e uscìte, garantendo la sostenibiljtà della gestione federale e

prevedendo il mantenìmento di un fondo dì dotazione patrimonìa1e in 'linea

con i livelli minimi rìchìesti dalla normativa del C0Nr, La delibera viene
approvata all'unanimità deì presenti,
I1 Consì91ìo Federale procede con l'analisi delle de'libere d'urgenza
assunte dal Presjdente con 'i poterì del Consiglio, come rjportato
nell'elenco a1ìegato delle delibere che forma parte ìntegrante del
presente ve rbal e .
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N
cr)Viene esaminata la de'libera n. l-L8 - ratìfica Delibera del PRESIDENTE n 8

de1 30/Ot/2026 rìguardante: approvaz'ione Regolament'i Sportivì The Pony

League Fiera Verona e Trofeo 4 Regìoni che vìene approvata a magg'ioranza

con astensione da parte de'l Vicepresidente Vjcar.io Alvaro Casatì.
La riunione prosegue con I'esame dettagliato de'l le delibere predìsposte
daì Dipartìmenti Sport'ivì e daqf i Uff ic'i per ìe qualì, quando necessario,
vengono fornitj chiarjmenti e indicazioni aggiuntìve dal Segretarìo
Cenerale e dal Consigliere referente per 1a specifica discìpì.ina, dando

lettura d'i passagg'i rilevantì e soffermandosi dove richjesto su spec.ifìche
i nformazi oni accessori e.
Tutte le delibere riportate nell'elenco a11egato, che forma parte
integrante del presente verbale, vengono approvate all'unanìmità, salvo
quanto dì seguito diversamente specificato.
La riunione prosegue con l'analisi delle delibere del Dipartimento
Formazione.

Il Presidente ìllustra la delibera n. l-38 - "Inserimento di Susanna

Bordone, Giovannj Lucchetti, Stefano Nogara, Lujsa Pal'li, Marco Porro
nell'elenco docent'i", che vjene approvata a magg'ioranza, con l'astensione
del1a Consigliera Luisa Palli, in quanto dì rettamente jnteressata.

ll Consiglìo Federale analizza la delibera n. 150 - approvazione del
progetto di equitazìone'integrata denomjnato "Parajump'ing". V'iene

evidenziata la rilevanza socjale e sport'iva delle attività d'i equìtazione
ìntegrata rivolte ad atleti con djsabilità, nonché la coerenza de-ì progetto
con 'le linee programmatiche federali e con le pol itiche nazionali e

internazjonali d"i promozione dello Sport Para'limpico.

11 progetto si propone, in particolare, dj favor-i re la diffusione della
pratica sportìva ìnc1usìva, promuovere la formazjone dj tecnici
specialìzzati, organizzare eventì dimostrativi e competizioni dedicate e

incentìvare 'iì coìnvolgìmento delle società affiliate.
Tl Presidente informa ì1 Consig'l'io Federale che, alla 'luce delle nuove

fìnalità attribujte all'attjvità sportìva dall'art. 33 della Costìtuzìone,
e qu'indi non solo del perseguimento del risultato sportivo e agonistico
ma anche delìa promozione di valori socia'l i, educativi e di inclusjone, è

stata valutata I'opportunità di dotare la Federazione di uno strumento
g-iuridico pìù adeguato allo svìluppo di tali ulteriori missioni.
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cr)
il Consìg'lìo Federale condivide 1'opportun'ità dì avviare i'l percorso(Y)

finalizzato alla costituzione della Fondazione e concorda, a tal finè,
su'l1'opportunìtà di verificare la possibi'l ità di costituire un Comitato

promotore jncaricato di approfondire 91ì aspetti gìuridìcì, statutari e

organ-i zzatìvi dell'iniziativa, nonché di verificare I'eventuale necessità
di autorizzazionj da parte del CONT e le forme di controllo da parte del 1a

società di rev'i si one.

Alle ore 16.35 il Consìgliere Bedini lascia j 'lavori.

La riunione prosegue vìsionando le memorie predisposte daglì Uffìci in
merito a ind'i rizzi da esprimere su attjvità da definj re pelil futuro e

ìl Cons'iglio Federale ne prende atto dopo averne djscusso ampiamente,

offrendo proposte e linee di comportamento sui temi illustrati.
Il Dipart'imento Formazione informa il Cons'i91io Federale, tramite la
memorja nomjne Dipartimento Formazione aggiornata al 23 febbraio 2026, in
merito alle quaììfiche rilascjate.
Il Cons'iglio esamina 

-la 
memoria relativa all' organizzazi one del Corso di

Formazione per Giudicj di avviamento al Reìning. Il Dipartjmento

Formazìone, in collaborazione con ì1 Dìpartimento Reining, propone un

percorso formativo destinato ai ciudici di primo e secondo livello, con

momenti teorici e pratici, conclusj da un esame fjna'le.
L'injziativa nasce dall'es'igenza di rafforzare jl settore, garantendo la
formazione di nuovi Uffìcial i di cara e assicurando qualìtà, competenza e

uniformità dì giudizìo nelle competìzjonj di awjamento al Reìn'ing. Iì
corso vedrà 1a partecìpazione di un docente internazionale, supportato da

docentj indiv'iduatì daì Dìpartimento. L'iniziativa viene rjconosciuta come

un passo sìgnìfìcat'ivo ne1 percorso d'i crescita del settore Reining, con

l'obiettivo di consolidare la qualità tecnica e sostenere 'lo svìluppo

del'la Disciplina a livello naziona'le.

I1 Consigììo anal i zza la memoria relativa ai risultati dei questìonari del

progetto "Overponymotricità Plus", finanziato da Sport e Salute.

Si jnforma che le sei ASD partecipanti hanno inv'i ato mensjlmente i
questjonarj sullo stato di avanzamento delle attivjtà. Daìl'elaborazione
dei dati, presentata ìn al'legato tramite slide, emerge 'ì 'andamento del

progetto nel tempo, con part'icolare attenzione alla partecìpazione, a'l1a

motivazìone e ad altre dimensjonì monitorate, distinte per uomìni, donne

e bambini.
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cY)11 Consiglio prende atto dei risultati, che offrono una visione chiara e

strutturata del'l'evo'luzìone de'l progetto.

La riunione procede visionando la memoria re'lativa a1la pec ricevuta in
data 13.01.2026 da'lla Ese srl in liqu'idazione per controllo de1ì'Agenzia
delle Entrate riferito all'anno d'imposta 2021.

I'l Consìglìo Federale viene informato che, a segu'ito del.la pec rjcevuta
dalla società, si è svolto un incontro di contraddittorio per ch'iarìmenti,
formalizzato ìn un verbale datato 28 gennaio 2026. Attualmente risulta in
corso presso 1'Agenzìa delle Entrate I'istruttoria relativa alla richiesta
di rimborso credjto IVA avanzata dalla ESE sr'l in lìquìdazione,
Il Consiglìo Federale procede con l'esame della memoria relatjva al
procedimento cjvi'le promosso innanzi al Tribunale di Roma R.G- 287/20. Si

informa che ì'l giudìzio sì è concluso con sentenza che ha dichiarato il
djfetto dì legittìmaz'ione passiva della Federazìone, r'igettando la domanda

attorea e djsponendo la condanna della controparte a'lla rjfusione delle
spese d.i lite -in favore de'l'la FISE. La sentenza è d'ivenuta defìnìtiva per

decorso dei termini dì 'impugnazione. È stato quìndì incaricato ìi 'legale

della Federazjone di procedere al recupero del'le spese. Nel corso delle
ìnterlocuzioni con iì lega'le della controparte è stata rappresentata una

situazione di difficoltà economica della stessa ed è stata avanzata una

proposta di definìzione bonaria della vìcenda, analoga a quella formulata
anche nei confronti deglì altri soggetti coinvoltj nel gìudìzìo.
I'l Consig'l'io prende atto dello stato della procedura e delle interlocuzioni
i n corso.
Il Consig'l'io Federale esamina la memoria relativa alla proposta dì
partenariato pubblìco-prìvato, ai sensj d€lla normat'iva vigente, per la
valorizzazjone e la conservazione dell'impjanto sportivo dj Villa Glorj,
sito in Roma. fl Cons'ig'lio prende altresì visione della documentazione

tecnica ed economica richìamata nella memoria e conferma nulla osta a

p rocede re .

11 Cons'igl'io Federale rjchiede di effettuare un ulteriore approfondimento

sulla memoria presentata dal Referente del Dipartimento Equìtazìone dì

Campagna e dalla Commissione Consult'iva, contenente alcune considerazioni
strategiche sulìo sviluppo dell'Equitazìone dì Campagna e del Turismo

Equestre nell'ambito fede ral e .
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A concrusione dei lavori ir presidente infine comunica che ra p.orriruSriunjone di Consìgìio Federa.le si terrà il 25 marzo 2026.
Non essendoci altro da trattare arl'odierno 0rdine der Giorno si chiudela riunione alle ore 17,15.

ì'l Segretario Generale
(dott. Simon i l'lo

Presi dente
(a Ma rc;0't"
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Elenco delibere Consiglio Federale N.2 del 23/0212026

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 14 riguardante Corso di reintegro per proroga operatività ciudici
Benemeriti

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 15 del 1010212026 tiguardante: Saldo Faftura mese gènnaio 2026 di
FoÒd & Health Consulting - Corsi di Formazione D.M.§.06/2023

Riconoscimento qualirica lstruttore Federali 3" livello per Meriti Sportivi Concorso Completo

Approvazione Calendario Corsi per Uffciali di Gara Endurance 2026

Area Ufficialidigara S.O. - organizzazione attività diformazione ed aggiomamento per Ufficiali di Gara
Salto Ostacoli 2026

lnserimento di Susanna Bordone, Giovanni Lucchetti, Stefano Nogara, Luisa Palli, Marco Porro elenco
doconti

Autorizzazione spese per Barbara Ardu Direttore Tecnico Area Formazione e Progetti Speciali

Sessione Esami per passaggidi livello e privatisti per lstruttori Federaìi, Regione: Piemonte - 15/'16
giugno 2026 - ASD C.l. Lo Sperone - Caravino - TO

Spese palestra ASD Judo Frascati per corso Universitario

lnserimento di Fabiano Lanzi neglielenchi Docenti FederaliTecnici Horse Ball

Sessione Esami per passaggi di livello e privatisti per lstruttori Federali, Regione: Veneto - 22123 giugno
2026 - Centro Équestre Venèto - Mogliano Veneto - TV

Esami Reintegro discipline non Olimpiche

Approvazione Calendario Esami per passaggi di livello e privatisti per Tecnici di Equitazione
Americana/Rèining 2026

Riconoscimento qualifica Tecnico di Equitazione Americana spec. Reìning di 3' Livello per merili sportivi

lnserimento di Marina Gerin negli elenchi Docenti Federali

Approvazione Calendario Corso di Formazione per Giudice di Stile di 1" liveìlo

Corso Sperimentale di Formazione Tecnici di Equitazione Americana 1" e 2'livello

Approvazione del progetto di equitazione integrata denominato 'Parajumping'

Organizzazione Corsi FEI - Dressage - Concorso Completo anno 2026

Organizzazione attività di formazione ed aggiornamento per Ufiiciali di Gara Dre6sage 2026

Riconoscimento qualifica lstruttore di Base

Nomina Tecnico di Scuderia

Riconoscimento qualifica Tecnico di Equitazione di Campagna di 1' livello

Organizzazione attività di formazione ed aggiornamento per Uffìciali di Gara Concorso Completo 2026

Progetto Centenario "Ammissione diretta all'esamé Privatisti lstruttori Fèderali di2'livello riservato ad
atleti di alto profilo"

Equiparazione Qualifiche tecniche ASI

Calèndario Corsi Guida di Equilazione di Campagna

Approvazione Modifiche Libro I Regolamento Formazione 2026

Approvazione Modifiche Libro ll Regolamento Formazione Discipline Olimpiche 2026

Approvazione Modifiche Libro XXIV Formazione UfficialÌ di Gara e figure assimilate dell'Attività Ludica 2026

Approvazione Modifichg Libro Xll Formazione e Aggiornamento UDG Concorso Completo di Equitazione
ed. 2026

Organizzazione attivita di formazione ed aggiornamento per UfficialidiGara e figure assimilate dell'Attività
Ludica 2026

(o
cr)

t. lst.l
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Elenco delibere Gonsiglio Federale N.2 del 23/022026

Approvaz ione Elenco Tutor Unità Didattica 1 e Unità Didattica 2 - anno 2026

Riconoscimento qualifica Tecnico di Endurance di 3' Livello per meriti sportivi

Area Segreterie di Concorso - Approvazione calendario corsi formazione e aggiornamento Segreterie di
Concorso Multidisciplìnari - 1'semestre 2026

Approvazione dell'organizzazione 'Workshop Endurance 2026" - 29 aprile 2026 - FISE - Roma.

Prolungamento operatività Giudici benemeriti a 78 anni

Riunione Tecnica Diretlori di Campo 9 e 16 mazo 2026 - onllne - ritenuta valida ai fini dell'Aggiornamento

lnserimento di Paola Apolloni elenco docenti Sègreterie di Concorso Attività Club/MG - Dressage e Salto
Ostacoli e Valentina Mauriello elenco docenti segreterie di concorso awiamento al reining pony reining e
Attacchi

Area Club/Mg - Nomina Arbitro Starter

Nomina Tecnico Sport lntegrati

Sessioni Esami per Tecnici di Equitazione di Campagna e Tecnici di Endurance - Sessione pratica '16

aprile 2026

Approvazione ModiIiche Libro V Regolamento Formazione Tecnici Equitazione Americana-Reining 2026

165

't67

171

175

172

173

174

COMPLETO

177

178

179

180

1 8.1

142

Contributi per le manifestazioni di Concorso Completo di interesse federale 2026

Nomina commissione sviluppo del Dipartimento Concorso Complelo e relativi rimborsi spese anno

Fornitura prèmi Dipartimento Concorso Completo anno 2026

Approvazione Programma 2026 ltalian Eventing Team di Concorso Completo e relativo montepremi

Regolamento Nazionale Country Jumping edizione 2026

Regolamento Arena Eventing edizione 2026

DRESSAGE

184

'185

186

Nomina Commissioni anno 2026.

Fornitura premi Dipartimento Dressage anno 2026.

RevisionedellèripreseE200-E210-E300-E320,erevisionedel Regolamento Nazionale di

Dressage.

Quadro Sinottico aspètti organizzativi delle Manifestazioni di Dressage per l'anno 2026.

SALTO OSTACOLI

12',!

147

188

189

Ratifica delibera del Presidente n.11 del 4.2.2026 - Sottoscrizione Host Agreemen§ per competition of the
Longines EEF Series - Regional Qualifiet 202612027 12028 +202912030 Sdideria La Caccia - Bedizzole
(lTA)

Fornitura materiale premiazioni Campionati §tagione sportiva 2026

Nomina Delegati Fise Manifestazioni di lnteresse Federale Salto Ostacoli 2026

Approvazione regolamento ltalian Champions Tour 2026
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Elenco delibere Consiglio Federale N.2 del 23/02/2026I; ISI.

190 Modifica Programma del oipartimento Salto Ostacoli- Settore Ambassador 2026

FUNZIONAMENTO

114

117

Bilancio di Previsione Anno 2026

Ratiflca Delibera del Presidente n 7 del 2910'112026 tiguaÉante: Conferimento di mandato al Presidente
del Comitato Regionale FISE Piemonte per attività inerenti la consegna delt'immobile sito in Druento OO)
- Cascina Rubbiane(a.

Ratifica Delibera del Presidente n 16 del 1010212026 tiguardanteì Sottosoizione mandato Aw. Alossandro
Benincampi - ricorso ex art. 54 Collegio di Garanzia dello Sport - sig.ra Jenny Sofia Hellstrom

Ratifica Delibera del Presidente n 24 del 1710212026 tiguafiantè: Sottoscrizione mandato Aw. Enzo
Morrico - rimrso ex art. 414 c.p.c. Alessia Capitani -

Ricognizione impegni per le spese legali 2026

Proroga Commissariamento Comitato Regionale Sardegna.

Approvazione Modifiche Libro Vll Norme gènerali relative ad Atleti e Cavalli Atleti.

Acquisto moleskine block notes ,cartelline e blocchi con logo personalizzato 100 anni Fise.

Acquisto sedie Ufiici Federali - SPÀ8.02.04.01 - lmporto complessivo € 6.846,03 iva inctusa

Aggiornamento Libro Quote

Soprawenienze attive/passive Comitatì Regionali Fisé Toscana,Friuli Venezia Giulia,Umbria, Calabria,
Piemonte e FISE Centrale.

Affidamento incarico all'Aw Roberto Fischi per il recupero del credito vantato dalla Federazione nei
confronti della Soc. Hippocroup Roma Capannelle srl

126

191

192

lot

194

195

196

197

198

COMITATI REGIONALI

1 19 Ratifìca Delib€ra del PRESIDENTE n 9 del 30/01/2026 riguardante: Comitati Règionali: Collaborazioni
Coordinate e Continuative di natura sportiva ex art. 126.10 del Libro ll- Norme diAmministrazione e
Contabilità.

122 Ratirìca Delibera del PRESIDENTE n 12 del 0O10212076 tiguardante: Comitati Regionali: Collaborazionì
Coordinate e Continuativè di natura sportiva ex art. '126.10 del Libro ll - Norme di Amministrazionè e
Contabilità.

131 Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 21 del1310212026 n$lardante: Comitati Regionali: Collaborazioni
Coordinate e Corìtinuative di natura sportiva ex art. '126.10 del Libro ll - Norme di Amministrazione e
Contabilità.

199 Comitato Regionalé FISE Toscana. Superamento limite € 10.000,00 pèr singolo percipiente Fornitu€
Servizi Formativi CT Academy.

2OO Comitato Regionale FISE Puglia. Rinnovo contrafti di locazione ad uso ufficio per la sede del Comitato-
Durata 4 anni.

201 Comitato Regionale FISE Veneto. Contratto con la Sig.ra Norma Paoli, il Sig. Alessandro Fiorani e il Sig.
Giampietro Zotz i per l'anno 2026.

2OZ Comitato Regionale FISE Friuli Venezia Giulia. Contratto con il Signor Matteo Arrighi e la Signora
Francssca Blasi per l'anno 2026-

203 Poteri dirirma alla dipendente Signora Claudia Meneghello per irapporti con l'istituto Bancario lntesa
Sanpaolo per il conto corrente n.100000187798 intestato alla Federazione in uso al Comitato Regionale
Veneto.

204 comitato Regionale FISE Lombardia. Conkatto con il Sig. Cosimo Palma pet da10110312026 al
31t12t2026.

2O5 Comitati Regionali: Collaborazioni Coordinate e Continuative di natura sportiva ex art. 126-10 del Libro ll-
Norme di Arnministrazione e Contabiltà

Gruppo Bltienl S.p.a. 4212N1(b)

00
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134
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Cancellazione dal Libro Cespiti di beni e apparecchìature fuori uso del C.R. Umbria

Comitato Regionale FISE Emilia Romagna. Contratto con la Sociétà ll Salotto dell'Artista diAlessio
Sansone per l'anno 2026

Revoca poteri di firma alla dipendènte Signora Concetta Falìvene per il rapporlo con l'istituto bancario
lntèsa Senpaolo n.10000018776e intestato alla Fedèrazione Ìn uso al Comìtato Regionale Campania.
Delega consultativa alla dipendènte Signora Setale Ecatèrina sul conto corrente n.1OO0OOt87766 tntesa
Sanpaolo intestato alla Federazione in uso al Comitato Regionate Campania.

O)
Cr)

t- tsl:

206

207

208

c.E.F.

128

209

210

2't 1

212

214

215

216

218

219

220

WEG

Sottoscrizione convenzione per l'organizzazione tecnico-sportiva nell'ambito della XX Edizione
dei Giochi del Mediterraneo - Taranto 2026.

ATTACCHI

221

222

223

lncarico Veterinario di Squadra Dipartimento Attacchi 2026

Approvazione impègni attività sportiva 2026 Dipartimento Attacchi.

Nomine Ufficiali diGara- Campionato ltaliano Completo + Coppa dèlle Regioni - Padova - 18/2'l giugno
2026

cruppo BuflèniS p.A. 4212N1 fb) 1t

Ratifica Delibera del Presidente n. '18 del 1210212026 tiguardante: Nolo a caldo per manulenzione
straordinaria del pozzo di raccolta a protezione deicampi dell'lmpianto Sportivo Equestre dei Pratoni del
Mvaro.

Ricognizione impegni di spesa per incarichi e prestazioni anno 2026

Attività di livellamento campi in sabbia"dènominati Merano,The Rock, Uruguay e Woodland con
ìntegrazione di sabbia §pecifica miscelata mista ad ammendante prèsso lmpianto Sportivo Equestre deì
Pratoni del Vivaro - Rocca di Papa.

Manutenzione ordinaria del pozzo di raccolta a protezione dei campi dell'lmpianto Sportivo Equeste dei
Pratoni del Vivaro.

Costì organizzazione della Manifestazione lnternazionale di Concorso Completo presso lmpianto Sporlivo
Equestrè Rocca di Papa - Pratoni del Vivaro nelle date 30 aprile / 3 maggio 2026.

Acquisto Trinciatrice Alpego TT97 con rullo d'appoggio posteriore e rotore a mazze, compteta dichiusura
posteriorè e cardano.

Contratlo Tecnico Sportivo a supporto per la gestione e manulenzione dei cavalll e dell'lmpianto Sportivo
Equestre Rocca di Papa - Pratoni del Vivaro.

Acquisto del legname e del materiale necessario per I'assémblaggio per la manulenzione degli ostacoli
da cross gia esìstenti e la costruzìone di nuovi ostacoli da cross lmpianto Sportivo Equestre Rocca di
Papa - Pratoni delVivaro.

Convenzione ASD il Vecchio Gufo e FISE per l'organizzazioni di Manifestazioni Nazionali ed lntemazionali di
Endurance presso l'lmpianto Sporuvo Equeslre Rocca di Papa - PratonidelMvaro per I'anno 2026.

CIinic / Stage per ,a preparazione psic!-fisica del Cavaliere-Atleta presso I'lmpianto Sportivo Equestre
Rocca di Papa - Pratoni del Vivaro.

Progetto Equestrian Summer Academy per giovani Atleti provenientì dalla Repubblica Popolare Cinese
presso l'lmpianto Sportivo Equestre Rocca di Papa - Pratonidel Vivaro.

Partecipazione al bando Erasmus e Sport con le Federaz ioni Franeia, Portogallo e Spagna - anno 2027.

Acquisto coperture per ostacoli dicampagna e paglia/trucioli per lmpianto Sportivo Equestre Rocca di
Papa - pratoni del Vivaro.
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GRANDI EVENTI

224 lnserimènto CSIOs* "Piazza di Siena" nel Calendario FEI 2028 Salto Ostacoli

225 Candidatura per Assemblea Generale FEI - Federazione Equestre lnternazionale

226 Organizzazione 93" CSIO di Roma - Piazza di Siena

DIPART]MENTO VETERINARI

123

227

228

Ratìfica delibera del Presidente n.13 del09.02.2026: Organizzazione della misurazione pony FEI del
231022026 presso le Scuderie San Giorgio di Verolanuova (BS);

Attivìtà antidoping, identificazione e benessere dei cavalli per primo quadrimestre 2026

Nomina dei componenti della Commissione Veterinaria Centrale della FISE

VOLTEGGIO

229

230

231

232

Approvazione impegni attività sportiva 2026 Dipartimento Volteggio

Linee guida e Schede agonistiche Dipartimento Volteggio 2026

Aggiornamento Regolamento Ludico - categorie integrate 2026

Aggiornamento Regolamento Scuole Federali FISE disciplina Volteggio 2026

242

243

244

118

233

234

235

236

237

234

239

240

24'l

Gruppo Butiefl s.p.A. 4272N1(b) ,\

PROMOZIONE E SVILUPPO AGONISMO

Ralifìca Delibera del PRESIDENTE n 8 del 30/01/2026 riguardante: Approvazione Regolamènti Sportivi
The Pony League Fieraverona e Trofeo 4 Regioni

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 22 dèl 13/022026 riguardante: Approvazione categoria Future Class
Mounted Games e webinar di tormazione

tmpegno di spesa per materiale di premiazione per Manifestazioni Fedèrali 2026

Spese di trasferta Riccardo Badiani Manifestazioni Federali

spostamento data campionati ltaliani Individuali Mounted Games 2026

Approvazione impegni di spesa per il Programma Sportivo Mounted Games 2026

Approvazione modlfichè Regolamento Pony Games, Gimkane, Carosello, Presentazione, Run & Ride e
Piccolo Gran Prèmio

Nomina Presidente di Giuria ed Uffìciali di Gara per le manifestazioni Campionato nord ltalia S.O., Pony
Mastor Show S.O.. Gare Nazìonali Piazza di Siena

Approvazione programma Pony master show Ludico 2026

Approvazione modifiche al Librc Vlll - Autorizzazioni a montare DAM

Designazione Delegati Tecnici durante le manifestazioni federalidi Concorso Completo periodo 01

mazo - 30 aprile 2026

Approvazione Regolamento Stage di campagna per il conseguinmento del primo grado

Approvaz ione programma Piazza di Siena gare nazionali

lmpegni di spesa Giudice di Stile nelle Tappe del circuito Federale Pony Future Team
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DIPARTIMENTO ENDURANCE

247

248

249

250

251

252

253

254

255

Assistenza software ed iscrizioni on line di Endurance.

Collaborazione con Rivìsta e sito web Sporl Endurance Evo e Endurance & Dintorni

Contributo Comitati Organizzatori Manifestazioni di lnteresse Federale

lncarichi Veterinari di Squadra Dipartimenlo Endurance

Nomine Presidenti di Giuria e Presidenti Commissione Veterinatia - Vtfiotllo 27129 marzo - Montalcino
08/10 maggio - Frossasco 19121 giugno 2026

Rimborsi spesa Tecnici e Referente della Disciplina dell'Endurance

Approvazione impegni attività sportjva 2026 Dipartimento Endurance.

Discipline Spodve Equestri Federali: Contratto di collaborazione Veronica lezzi

Emissione della Carta di Credito in favore del Referente della Disciplina dell'Endurance Alessandro Salari
e del Tecnico Carlo Di Battista.

POLO

127

254

2s7

258

259

260

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 17 del 1110A2026 riguardante: Convenzione onlus Operation Smile

Approvazione programma sportivo 2026 Disciplina del Polo.

Nomina Commissione e Direzione Tecnica Dipartimento Polo 2026

Determinazione compensi e contratti tecnici Polo

Calendario Nazionale Tornei - Variazione date Campionato ltaliano 2026.

Valcastello Snow Polo Showcase 2026.

HORSEBALL

116

261

262

263

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 6 del27lO112026 tiguatdante: Autorizzazione Stages Squadre Team
Italia Horse Ball Campionati Europei 2026 incarichi Tecnici Adrìà Velasco Parramon e Fausto Sforza

Assegnazione Manifestazioni federali Horsè Ball 2026

Approvazione impegni attività sportiva 2026 Dipartimento Horse Ball

Regolamento e programmi Campionati ltaliani Horse Ball 2026

COMUNICAZIONE E MARKETING

Gruppo Buifeni s.p.a. 4212N1 (b)

PROMOZIONE E SVILUPPO . SGUOLE DI SPORT EQUESTRI .

245 Riconoscimento Scuole Federali di Sport Equestri

EQUITAZIONE DI CAMPAGNA

246 lniziativa promozionale Equiturismo - Progetto HorsEssence - Calendario 2026

j\
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Ratiftca deiibera del Presidente n_19 det ,12 febùaio 2026

Ratifica delibera del Presidente n.23 del ,t3 febbraio 2026

Affidamento incarico di collaborazione professionale dal 1 marzo al Sl dicembre 2026 a a Sig.ra Giorgia
Ledise per supporto a tufté lè atlività di comunicazione e marketing e per l,organizzazione del 93" CSIO di
Roma Piazza di SierÉ - Onere complessivo € I 1 .000,00

Rinnovo partnership Annuario Media Sport - (USSI) 2026 e acquisto codici accesso alla banca dati per
attivita' di mmunicazione Comitati Regionali

Nst. t\l.l

264

265

REINING

280

241

Modifiche Approvazione Regolamènto Pony Reining 2026

Approvazione impegni attività sportiva 2026 Dipartimento Reining

EQUITAZIONE PARALIMPICA .SPORT EQ.INTEGRATI

267

Area Paralimpica - settorè Paradressage - Programmi Tecnici dei Campionati ltaliani Assoluti ed
Esordienti Tecnici e Freestyle, Coppa delle Regioni e Trofei ltaliani, anno 2026.

Area Paralimpica - Modello G.l.A. - Analisi del!è attiùtà anno 2025 e prèvisioni tecniche ed economictìe
anno 2026.

Area Paralimpica - settorè Paradressage - Nomina Commissione anno 2026.

Area Paralimpica - settorè Paradressage - Fornitura premi Dipartimento Drèssage anno 2026.

Aréa Paralimplca - settore Paradtessage - Revisione Programma del Dipartimento 2026.

268

,AO

270

266

SETTORE GIUDICI

271 nomine Presidente di Giuria e Uffìciali di Gara per Manifestazioni Federali di Salto Ostacoli

INFORMATION TECHNOLOGY

272 Progetto di realizzazione infrastruttura cloud laas con Unidata (anno 2026)

273 lntegrazione delibera N. 1192 infrastruttura Google CtÒud ptatform (ccp) TtM

274 Acquisto licenze software Antivirus Kaspèrsky for Business e antispam per 0365 per computer e notebook
sede centrale e comitati Regionali per 3 anni

CENTRO STUDI

115 Ratific€ Delibera del Presidente n. 5 del2T 10112026 tiguardante: lncarico rappresentante FISE al lavolo di
confronto su utilizzo del Centro Equestre Federale dei Pratoni del Vivaro

NOMINE CENTRO STUDI 2026279

1\

PROGETTI SPORT DI BASE

282 Progetto OverPonyMoùicità Plus 2025/2026. Cup J59122001590001 - transfer ASD C.l. del colfo

Guppo Bufen s.p A 4212N1lbJ



1$ FEDERAZIONE TTALIANA SPC'RT EOUESTRI

Elenco delibere Gonsiglio Federale N.2 del 23/02/2026
cr)+llst.

GENERICO

275

276

277

274

AFFILIAZlONI

120

130

Ratifica Delibera del Presidente n 10 del 0410212026 tiguardante: Riconoscìmento ai fini sportivi delle
Società e organismi similari alla F.l.S.E.

Ratifica Delibera del Presidente n 20 del 13/02i2026 riguardante: Riconoscimento ai fini sportìvi delle
Società e organismi sìmilari alla F.l.S.E.

5
cruppo Bufieu S.p.A. 4212N1fb)

(

Approvazione del progetto "Visibilità Dìscipline Non Olimpiche F.l.S.E. - ll '§ocial' la Chiave diVolta"

Aggiornamento Calendario Multidisciplinare Manifestazioni di Interesse Federale 2026

Approvazione fornitura abbigliamento (smanicati) per dipendenti è collaboratori in trasferta - Partner
Equestro anno 2026.

Atleta di lnteresse Nazionale Discipline Olimpiche


